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	Preparazione delle dosi di seme suino (2°parte)
1. Terminato il prelievo, la prima cosa da fare è prendere una/due gocce di seme e metterle sul vetrino del microscopio, già riscaldato a 37°C. Coprire con il coprioggetto e osservare al microscopio.

2. Prima si osserva se il seme in generale si muove, con l’ingrandimento 10/20, poi si cerca di osservare più nel dettaglio con l’ingrandimento 40, per vedere “quanti si muovono“ ed eventuali anomalie degli spermatozoi (code rotte, code doppie, gocce, doppie teste, ecc...). Si deve anche osservare “come si muovono”: se in circolo (accettabile), con direzione rettilinea (buono), o se tendono a raggrupparsi formando delle “agglutinazioni”, cioè dei gruppi di spermatozoi attaccati (fattore negativo della qualità del seme).

3. Dare un punteggio alle agglutinazioni, da zero (assenti), a numerose (3-4 per goccia, ancora idoneo), a troppe (5 e più per goccia, non idoneo).

4. Si stabilisce una % di spermatozoi che muovono (motilità), la quale di solito va dal 85% (buonissima), 80% (buona), 75%(accettabile), 70% (al limite), 65% o meno (inidonea).

5. Poi si calcola la concentrazione: nella provetta del fotocolorimetro si mettono 10 ml di diluitore, si inserisce la provetta nell’apposito spazio e si azzera lo strumento, accendendolo e spegnendolo più volte. Dopo averlo azzerato, spegnere il fotocolorimetro. Nella provetta con 10 ml di diluitore mettere 0,2 ml di seme puro, prelevandolo con la pipetta automatica, cambiando sempre il beccuccio. Agitare lentamente e porre la provetta nell’apposito spazio. Accendere lo strumento e leggere il valore della densità. Spegnere e accendere lo strumento più volte per verificare che restituisca sempre lo stesso risultato. 

6. In base al valore letto di densità ottica, si risale dalla tabella al valore della concentrazione del seme (n°di spermatozoi per ml di seme).

7. Pesare il termos con il seme per risalire al volume di seme raccolto (peso totale meno peso del termos vuoto); oppure si versa il seme delicatamente lungo le pareti del cilindro graduato e si legge direttamente il volume (in ml).

8. Ora abbiamo tutti i dati necessari per calcolare il n°di dosi che si possono ottenere dal prelievo effettuato. Il calcolo da effettuare è volume X concentrazione X motilità / 5 miliardi oppure si controlla la tabella del numero di dosi ottenibili, la quale tiene già conto del rapporto di diluizione, ovvero del rapporto tra quantità di seme e quantità di diluitore necessari. Tale rapporto non deve superare il valore di 1 a 10.

9. Ora versiamo un po’ di diluente a 35° C nel seme ancora presente nel termos e poi versiamo il tutto nel beker, avendo cura di inumidire prima con il diluente del beker stesso. Calcoliamo il volume totale di seme + diluitore necessario per riempire tutte le dosi (ogni dose deve essere 130 ml), e aggiungiamo il diluitore fino ad ottenere la quantità necessaria.




